



# 上好退役返乡第一课

株洲开展退役军人培训,打通服务保障“全链条”

**本报讯**(株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/康爱青 钟莎莎) 2023年,市退役军人事务局组织开展返乡退役士兵心理疏导、职业技能实训、定岗定向式培训以及自主择业干部政治学习等7场不同类型的退役军人培训,满足了各层级、不同阶段退役军人需求,突出全生命周期服务。

## 适应性培训,军人退役返乡“第一课”

去年9月份,荣归家乡的退役士兵除收到一束鲜花外,还收到一张培训邀请函,随后他和70余名退役士兵一起参加了2023年度第二期城区自主就业退役士兵适应性培训。在讲师们的指导下顺利完成角色转换,调整好心态、规划好职业方向,或复学、或奔赴各行各业。

“士兵退役回归社会,需要一个心态调整的过程。”谢恩是市退役军人事务局创业导师团特邀导师,也是一名退役多年的老兵,对于如何引导小伙子们迅速完成角色转换,他经验丰富。

谢恩介绍,士兵退役返乡后,选择职业时高不成低不就,容易产生自卑心理,对地区经济发展形势不了解,导致择业创业没有方向。

适应性培训是退役返乡军人回归社会“第一课”,通过心理小课堂、就业创业典型现身说法等形式,帮助退役士兵重拾信心,树立正确的择业观。通过就业形势介绍、政策解读等,让退役军人及时了解当地各业态发展情况和前景。

2023年,市退役军人事务局组织开展了2期适应性培训,每一期时间为5天,内容涵盖政策宣讲、案例教学、经验分享、就业辅导、创业辅导、现场教学、交流座谈等,两期培训共有131人参加。

“无论课程设置、培训时长还是参培人数,都打破往年记录。”就业创业科负责人康爱青说。

## 职业技能培训 让退役军人成为企业招聘“香饽饽”

“他们学校培养出来的学员不弱于专业厨师学校学员,又吃苦耐劳,几家企业抢着要。”荷塘区某餐饮机

# 有“警”无险! 民警劝回欲跳桥轻生男子



男子在民警劝说下放弃轻生念头。通讯员供图

**本报讯**(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇) “兄弟,站在上面很危险,先下来,有啥困难我帮你解决!”经过民警赵昊6分钟的暖心开导,一名欲跳桥轻生的男子终于回心转意,主动翻过护栏安全回到地面。

# 市民“捡到”萌娃 民警接力帮找家人

**本报讯**(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇) “警察同志,我刚才发现这个小孩一个人在路边,可能跟父母走失了。”1月3日晚上11时许,一名热心群众来到芦淞公安分局贺嘉土派出所求助,请民警帮助联系孩子家长并送回。

接到求助后,值班副所长陈龙锦将小男孩带到派出所值勤室,第一时间向分局“情指行”中心报告走失儿童的体貌特征信息,及时向市局110接警台对接。

芦淞公安提醒,家长要时刻关注年幼孩子的动向,千万不要让孩子离开自己的看护范围,一旦发现儿童走失,请及时拨打110报警或者到附近的派出所求助,以免延误最佳救助时间、增大查寻难度。

一边分头寻找其家人。30分钟后,分局“情指行”中心接到反馈信息称,石峰区有家属报警称一名叫“杨杨”的小朋友走失,体貌特征与该儿童相似。确认家属的身份后,“杨杨”小朋友的母亲赶赴贺嘉土派出所。看到孩子平安无事,孩子母亲对民警表示感谢。

芦淞公安提醒,家长要时刻关注年幼孩子的动向,千万不要让孩子离开自己的看护范围,一旦发现儿童走失,请及时拨打110报警或者到附近的派出所求助,以免延误最佳救助时间、增大查寻难度。

## 首届中部六省高价值专利大奖揭晓

**本报讯**(株洲晚报融媒体全媒体记者/成姣兰 通讯员/易楚微) 近日,首届中部六省高价值专利大赛(以下简称“大赛”)公示获奖名单,株洲共有6家企业获奖,其中2家企业荣获一等奖。

本次高价值专利大赛中,株洲时代新材料科技有限公司“一种风力发电机齿轮箱减振器及其减振保护方法”、株洲时代华鑫新材料技术有限公司“一种耐电晕聚酰亚胺复合薄膜及其制备方法”获一等奖。

株洲为促进退役军人就业,制定了一套自由度高、行之有效的培训管理办法。按照“自愿参加、自选专业、培训补贴”的原则,开展“订单式”“定向式”“定岗式”技能培训。去年一年,就有近百名退役军人学员通过培训,走上工作岗位。

专题培训,让退役军人成为行业佼佼者

近年来,越来越多退役军人响应党和国家号召,扎根农村当“村官”。

去年9月份,市退役军人事务局组织来自各县市区的57名“兵支书”开展培训,请来专家、教授为他们上课,着力提升他们的政治素质、带富技能和基层治理能力。

去年11月,一批从事养殖业的退役军人走进湖南农业大学课堂,聆听教授授课,面对面接受专家指导。

尹志超是一名90后退役军人,在家乡从事黑猪养殖。此次到湖南农业大学参加培训,他听课很认真,课堂笔记记了10多页。“教授们讲得好,深入浅出!”他说,专题培训能有效提高自己的养殖业技能,直言自己“没白来”。

退役军人事务局党组书记、局长刘新宇表示,退役军人是重要的人力人才资源,是建设中国特色社会主义的重要力量,“要通过专题培训,帮他们补短板,让退役军人成为各个行业佼佼者,成为城市发展、乡村振兴的坚实支撑。”

## 饺子5种包法 你喜欢有褶还是无褶?

养老院里慰问活动好热闹

1月7日早上6时许,芦淞公安分局贺嘉土派出所接到群众报警称,在芦淞大桥(五桥)桥上有一男子欲跳桥轻生,人已经站在护栏外了。

接警后,民警赵昊带领辅警邓鹏火速赶到现场,

发现一名20多岁的男子面朝外站在大桥围栏外侧平台

上,情绪低落,并大声哭泣。见情况十分危急,赵昊立

即向分局“情指行”中心汇报情况,并联系120医护人员

和消防救援部门。

该男子神情恍惚,摇了摇头,不回答民警的问题,并转过头面对着民警。赵昊决定上前劝说,争取把他劝下来。

经过民警6分钟的思想教育和劝导,男子心情逐渐平复下来,终于回心转意主动翻过护栏安全回到地面。经了解,该男子姓洪,今年26岁,因与家人吵架,一时想不开。

民警继续对其耐心劝导,打消了小洪轻生的念头,他表示将重拾信心、乐观面对、好好生活。随后,小洪的家人赶到派出所将其带回家。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 摄影报道)



一边分头寻找其家人。30分钟后,分局“情指行”中心接到反馈信息称,石峰区有家属报警称一名叫“杨杨”的小朋友走失,体貌特征与该儿童相似。确认家属的身份后,“杨杨”小朋友的母亲赶赴贺嘉土派出所。看到孩子平安无事,孩子母亲对民警表示感谢。

芦淞公安提醒,家长要时刻关注年幼孩子的动向,千万不要让孩子离开自己的看护范围,一旦发现儿童走失,请及时拨打110报警或者到附近的派出所求助,以免延误最佳救助时间、增大查寻难度。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇) “警察同志,我刚才发现这个小孩一个人在路边,可能跟父母走失了。”1月3日晚上11时许,一名热心群众来到芦淞公安分局贺嘉土派出所求助,请民警帮助联系孩子家长并送回。

接到求助后,值班副所长陈龙锦将小男孩带到派出所值勤室,第一时间向分局“情指行”中心报告走失儿童的体貌特征信息,及时向市局110接警台对接。

芦淞公安提醒,家长要时刻关注年幼孩子的动向,千万不要让孩子离开自己的看护范围,一旦发现儿童走失,请及时拨打110报警或者到附近的派出所求助,以免延误最佳救助时间、增大查寻难度。

一边分头寻找其家人。30分钟后,分局“情指行”中心接到反馈信息称,石峰区有家属报警称一名叫“杨杨”的小朋友走失,体貌特征与该儿童相似。确认家属的身份后,“杨杨”小朋友的母亲赶赴贺嘉土派出所。看到孩子平安无事,孩子母亲对民警表示感谢。

芦淞公安提醒,家长要时刻关注年幼孩子的动向,千万不要让孩子离开自己的看护范围,一旦发现儿童走失,请及时拨打110报警或者到附近的派出所求助,以免延误最佳救助时间、增大查寻难度。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇) “警察同志,我刚才发现这个小孩一个人在路边,可能跟父母走失了。”1月3日晚上11时许,一名热心群众来到芦淞公安分局贺嘉土派出所求助,请民警帮助联系孩子家长并送回。

接到求助后,值班副所长陈龙锦将小男孩带到派出所值勤室,第一时间向分局“情指行”中心报告走失儿童的体貌特征信息,及时向市局110接警台对接。

芦淞公安提醒,家长要时刻关注年幼孩子的动向,千万不要让孩子离开自己的看护范围,一旦发现儿童走失,请及时拨打110报警或者到附近的派出所求助,以免延误最佳救助时间、增大查寻难度。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇) “警察同志,我刚才发现这个小孩一个人在